
Politični ogled. 
Država SHS. 

Nedeljska seja narodne skupščine je bila zgodovinska. 
Ljuba Davidovič je prebral program bloka narodnega spo
razuma, kateremu je temelj narodna, socialna in gospodar
ska enakopravnost ter zakon in ideali človečanstva. Radi
kali in samostojni demokratje so pa postavili temu progra
mu nasproti surovo silo. Silo so poveličevali govorniki, ki 
so odgovarjali Daividoviču, sila je bila pa tudi zlasti pri 
samostojnih demokratih organizirana ter je samo čakala 
na povod in migljaj za izbruh. Ko je govoril hrvatski posla 
nec dr. Bazala ter povdarjal, da so v zbornici poslanci po
slani sem od vlade, drugi pa ljudski zastopniki poslani 
sem od ljudstva, je izbruhnilo. Samostojni demokratski in 
radikalski poslanci so navalili na govornika, ki je mirno 
stal na govorniškem odru in ko so opozicijonalci prihiteli 
na pomoč, je nastalo splošno prerivanje in pretepanje. 
Vlada s skupščinskim predsednikom vred je bežala iz dvo
rane. Izgubili so se pa tudi prvaki radikalov in samostojnih 
demokratov. 

Ponoči se je seja nadaljevala in vladna večina je skle
nila, da se »nesporni«, to je njeni mandati odobrijo. 

V ponedeljek so prišli na vrsto »sporni« mandati in 
sicer najprej volilno okrožje Maribor—Celje. Naprej je 
govoril zemljoradruk Vujič splošno o nasilju radikalov in 
samostojnih demokratov pri volitvah, potem je pa nastopil 
poslanec SLS Franc Smodej, ki je navajal nepravilnosti ih 
nezakonitosti ki jih je izvršila samostojnodemokratska 
stranka v Sloveniji ter najodločnejše pobijal in obsojal 
ostudne žalitve in obrekovanja slovenskega naroda od stra 
ni samostojnih demokratov sploh in posebej še od posl. 
dr. Pivka najprej v verifikacijskem odboru, potem pa na 
nedeljski seji skupščine. 

Dobro je povdarjal politično zavednost našega ljudst
va, rekoč: «Dr. Pivko je rekel, da SLS stoji in pade z du
hovščino. Lahko rečem, da je naša stranka tako močno 
organizirana, da bi ostala, če bi ne bilo nobenega duhov
nika, ravnotako krepka naprej, kakor doslej. To pa zato, 
ker je naša stranka stranka poštenja in zato je vsa naša 
duhovščina z njo. Naša stranka bo ostala, ker sloni na 
večnih načelih, naša stranka bo ostala, ko ne bo nobenega 
Vašega korupcijonista več!« 

Ker je govornik tudi temeljito razkrinkal dr. Žerjava, 
je vstal sam Pribičevič ter skušal braniti svoje ljudi v Slo
veniji. Ta obramba in napadi na slovenske voditelje so se 
mu pa popolnoma ponesrečili. Pribičevič je izzival tudi dr. 
Korošca, njegovi ljudje so pa imeli pripravljen nanj na
pad, kakor prejšnji dan na hrvatskega poslanca, pa se ni 
obneslo ne eno in ne drugo. Poslanec Smodej je našteval 
žrtve samostojncdemokratskega nasilja v Sloveniji Pribi
čeviču je pa zaklical ob koncu svojega govora: Vaš da
našnji nastop kaže, da smo imeli popolnoma prav, kar smo 
glede vas in vaše stranke iznašali v javnosti Vedno smo 
bili za pošten sporazum, toda z vami nikdar! 

Konferenca Male antante 
je preložena na maj. Rumunski zunanji minister je nagla
sa!, da to ni radi notranjih razmer v Jugoslaviji in Runvu
niji, kakor se je govorilo, ampak radi tega, ker bi tudi 
Grčija rada pristopila k Mali antanti in se vršijo tozadev
na pogajanja. 

Pred rumunsko vladno krizo. 
General Aavrescu, vodja rumunske ljudske stranke, je 

izjavil v nekem razgovoru, da pričakuje vsak trenutek pa
dec Bratianujeve vlade, ki je s svojo zakonodajo in s svojo 
pogrešeno gospodarsko politiko zapravila Rumuniji vse 
simpatije doma in v inozemstvu. Kot naslednico liberalne 
stranke v vladi je označil general Avarescu rumunsko 
ljudsko stranko. 

Rusi in Ukrajinci. 
Dočim je manjši del Ukrajine pod poljsko vlado silno 

zatiran, živi večina Ukrajincev z Rusi v najboljših odno
šajih. V kratkem bodo postali vsi uradi, šole in ostale jav
ne naprave v Ukrajini izključno ukrajinske. Osrednji sov
jetski izvrševami odbor za Ukrajino je dovršil vse priprave 
>• samostojno ukrajinsko upravo. Do začetka leta 1926 
mora biti izvršena popotna ukrajinizacija Ukrajine. 

Lord Curzon umrl. 
Dne 20. t. m. je umrl znani angleški državnik lord 

Curzon. Rojen je bil dne 11. januarja 1859, leta 1886 je 
bil pa prvič izvoljen za poslanca v gosposki zbornici. Leta 
1899 je postal indijski podkralj. Njegova politika v Indiji 
je bila naperjena proti Rusiji in tudi pozneje se je vedno 
zalagal in zavzemal za to, da bi bila Anglija kar najaktiv
nejša v protiruski fronti. 


